

# 刘云山参加湖南代表团审议

## 强调营造良好政治生态,推进“四个全面”战略布局



3月9日,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加湖南代表团审议。记者 张目 摄

本报3月9日讯 今天上午,人民大会堂东大厅春意盎然。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山来到这里,出席湖南代表团第四次全体会议,同代表们一起审议政府工作报告和全国人大常委会工作报告。他强调,推进“四个全面”战略布局,关键在党;全面从严治党,重要的是营造良好政治生态。

全国人大常委会副委员长张平参加审议并讲话,湖南代表团团长徐守盛主持会议,副团长杜家毫等参加审议。

对湖南去年以来各项工作取得的显著成绩,刘云山给予了充分肯定。他说,过去一年,湖南的经济发展呈现出稳中有进、稳中向好的良好态势,湖南省委、省政府认真贯彻中央重大决策部署,主动作为,积极进取,各项事业取得了新成就。一是经济保持了平稳健康发展的态势,产业转型升级加快,重大项目建设深入推进,呈现出不少新的增长点,经济发展质量得到提升。二是全面深化改革实现了良好开局,行政管理体制、投融资体制、文化体制、国企改革、农业农村的改革全面推进,取得了阶段性成果。三是主动融入国家“一带一路”、长江经济带建设的重大战略,开放水平有新的提高。四是民生工作持续加强,加快发展社会事业,加大扶贫攻坚力度,在创业就业、医疗卫生、养老保险等方面,为群众办了不少好事、实事。五是法治建设步伐加快。改进完善地方立法,稳步推进司法体制改革,加强普法宣传教育,法治湖南建设取得新进展。六是党的建设全面推进,落实全面从严治党责任,贯彻中央八项规定精神,扎实开展党的群众路线教育实践活动。七是强化了正风肃纪,严肃查处了衡阳破坏选举案,党风政风和政治生态得到明显改善。

来自各个领域的代表,围绕政府工作报告、人大工作报告,结合湖南实际争相发言。

刘云山认真记录下代表们的意见建议,并不时与大家进行交流互动。他要求中央、国家有关部门对代表们提出的意见建议认真梳理,研究吸纳。

刘云山说,习近平总书记反复强调,自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。当官就应该有责任、有担当,“为官不为”是

官之耻辱,“为官有为”才是做官的本分,如果只想当官不想干事,只想揽权不想担责,只想出彩不想出力,是没有资格做领导干部的。针对“为官不为”的现象,要完善干部能上能下的机制,完善免职辞职降职等制度,加大治庸治懒的力度,引导各级干部更好地履职尽责、积极有为。

刘云山指出,推进“四个全面”战略布局,关键在党;全面从严治党,重要的是营造良好政治生态,更好地激发党员干部的正能量。营造良好政治生态,首先要严肃党内政治生活,用好党的群众路线教育实践活动成果,加强民主集中制教育,经常开展积极健康的批评和自我批评,防止批评的“利器”变成“钝器”。要认真组织开展好即将进行的“三严三实”专题教育活动,对党员干部进行思想教育和党性党风教育。要引导党员干部增强纪律观念,特别是严守政治纪律和政治规矩,让纪律和规矩成为不可触碰的底线和红线,引导党员干部认真贯彻习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上提出的“五个必须”要求,切实把“与党中央保持高度一致”反映在思想上、政治上、行动上,体现到维护党中央的权威上,自觉做政治上的明白人。要把正确的选人用人导向立起来,树立选人用人的正确导向,把党和人民需要的好干部选出来、用起来,彰显选人用的好风气,做到立标准、严规范、治歪风,遏制形形色色的潜规则、大大小小的关系网、“劣币驱逐良币”的逆淘汰,推动形成风清气正的从政环境。要坚持从严教育管理干部,加强管理和监督,严是爱、宽是害,要坚持不懈地加强理想信念、宗旨意识、党性党风教育,让党员干部弄明白什么是必须牢牢坚守的,什么是一定要坚决摒弃的,把共产党人的理想信念立起来,把为人民服务的宗旨树起来,把党性党风的这根弦绷紧树牢。要加强对领导干部行使权力的监督,盯住一把手这个关键中的关键,盯住管钱管物管人的重点部门和岗位。要将作风建设进行到底,加大治庸治懒力度,推动领导干部勇于担当、积极作为。

最后,刘云山勉励湖南再接再厉,趁势而上,保持良好发展态势,不断取得新的成绩。

张平说,完全赞成张德江委员长代表全国人大常委会所作的工作报告。过去一年,在以习近平总书记为总书记的党中央坚强领导下,全国人大常委会紧紧围绕党和国家的工作大局,依法行使职权,各方面取得新进展、新成效。要按照十八届四中全会精神和中央的部署,坚持民主立法、科学立法,进一步提高立法质量。

徐守盛说,刘云山同志的讲话,通篇贯穿了党的十八大和十八届三中、四中全会精神,贯穿了习近平总书记系列重要讲话精神,贯穿了“四个全面”的战略布局要求,具有很强的思想性、指导性和针对性。我们一定要学深悟透,切实把讲话精神贯彻落实到实际工作中去。要坚持把全面从严治党作为重大政治责任,着力营造良好政治生态环境。深刻领会、对照检视,切实增强管党治党意识,严明党的政治纪律和政治规矩。积极主动组织好“三严三实”主题教育活动,坚持和落实“好干部”用人导向,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚持讲规矩、守纪律、树正气、重实干,以上率下、以身作则,切实营造和珍惜湖南风清气正的政治生态和从政环境。各级党员干部要用有效的工作,回报党和人民的培养和信任。

杜家毫简要汇报了湖南过去一年经济社会发展情况,着重介绍了推进政府机构、行政审批制度、财税体制、商事制度、公共资源交易平台建设等重点领域改革的情况。他说,今年湖南将认真贯彻全国“两会”精神,坚持以习近平总书记系列重要讲话精神为指导,按照“四个全面”战略布局,以全面深化改革为动力,加快法治政府建设,促进经济发展环境不断优化,充分激发全省创新创业的活力和动力,进一步凝聚起改革发展的强大正能量,确保实现全年主要预期目标。杜家毫还建议,进一步加大对湖南全面融入长江经济带建设的支持力度,加大湖南等中西部地区基础设施建设力度,批准湖南为国家级生态文明示范区,在已经明确推行县以下职务与职级并行方案的基础上,抓紧按照《公务员法》及相关规定,制定和完善市(厅)以下职务与职级并行制度。

■记者 蒙志军 唐婷 贺佳

### 现场特写

## 弘扬社会主义核心价值观,“我们村愿意当好试验田” 湖南农民代表发言 获刘云山点赞

“现在在农村很多人不学习,虽然物质生活丰富了,但许多人家里却找不到一张纸、一杆笔、一本书。习近平总书记提出培育和弘扬社会主义核心价值观,我们村愿意当好这个试验田。”

3月9日上午,全国人大代表、慈利县象鼻嘴村党支部书记向平华在湖南代表团第四次全体会议上的一席发言,得到了参会审议的中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山的点赞:“你可以把观点有理有据地跟媒体说说。”

“这些年,我们抓经济建设这只手又粗又长又大,但对农民教育的这只手却显得又瘦又小又短。”向平华说,2014年,党在农村的富民政策已经达到31项,从田里补到山坡,从猪圈补到林地,从老人补到学生,从病床补到学校。但许多老百姓并不知道。

向平华在村里做了一个调研。他问一个种田的老乡:粮食补贴领了没?老乡说领了。向平华又问,这个钱是谁给的?老乡答:是银行给的啊。

向平华又去一个职业中学调研。一个贫困家庭学生告诉他,每年可以拿到3900元助

学补贴,“是学校老师给的”。孩子不知道这是国家财政补贴的。

“喝水不忘挖井人。国家给了农民很多实惠,但如果没有宣传和教育,农民就不知道,也感觉不到幸福。”向平华说,习近平总书记提出要加强社会主义核心价值观建设,很及时,尤其在农村,很迫切、很有必要。

习近平总书记提出,培育和弘扬社会主义核心价值观必须立足中华优秀传统文化。社会主义核心价值观是中华优秀传统文化在当代中国的集中体现,优秀传统文化是社会主义核心价值观之根。向平华呼吁,要用“接地气”的方式,在农村传播中华优秀传统文化,把践行社会主义核心价值观贯穿到基层,融入到每个人的心中,成为每个人的自觉行动。

向平华介绍,象鼻嘴村建了一个优秀传统文化培训基地,同时在村幼儿园和小学开设了《弟子规》、《三字经》等国学课程。“就是要让优秀传统文化的种子在农村生根、发芽、开花、结果。”

■记者 蒙志军 唐婷



向平华代表呼吁要用“接地气”的方式,在农村传播中华优秀传统文化。记者 张目 摄

**中国体育彩票开奖信息**

超级大乐透 第 15026 期  
开奖号码: 11 13 14 15 22 + 02 08

等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 2 追加 6	6864076 4118445
二等奖	基本 37 追加 14	161249 96749
三等奖	基本 492 追加 140	4942 2965
四等奖	基本 19682 追加 5984	200 100
五等奖	基本 383393 追加 118734	10 5
六等奖	4642852	5
合计	5171336	---

开奖信息以国家体育总局体彩管理中心正式公告为准 下期奖池金额: 1108175348.47元

2015 湖南车展 暨 湖南首届国际车展

时间: 4月29日-5月3日  
地点: 湖南国际会展中心

提醒您: 距2015湖南车展 还有 50 天